



KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: KE/046/03347-11/2023.  
Tárgy: Minert Kft. (Lábatlan) –  
Hulladékgazdálkodási engedély  
módosítás  
Ügyintéző: Benyóné Alföldi Zsuzsanna  
Telefonszám: +36 (34) 795-171

## HATÁROZAT

### I.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya Hulladékgazdálkodási Osztály (a továbbiakban: Osztály) – mint a fenti számú és tárgyú ügyben eljáró hatóság nevében – a **Minert Környezetvédelmi és Bányászati Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 2541 Lábatlan, Szabadság utca 1.; KSH azonosító: 25192313-3821-113-11; KÜJ: 103407609; a továbbiakban: Ügyfél) 2541 Lábatlan, 1742/2 hrsz alatti telephelyén (KTJ: 102597414; a továbbiakban: telephely) történő *nem veszélyes hulladékok gyűjtésére, előkezelésére és hasznosítására jogosító – KE/046/05253-11/2022. számú határozattal módosított KE/041/01685-11/2021. számú végleges határozatban foglalt hulladékgazdálkodási engedélyt* (a továbbiakban: *engedély*)

### *m ó d o s í t o m*

II. fejezet szerint.

### II.

#### 1. Az engedély I. fejezete helyébe az alábbi rendelkezés lép:

A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya Hulladékgazdálkodási Osztály (a továbbiakban: Osztály) – mint a fenti számú és tárgyú ügyben eljáró hatóság nevében – a **Minert Környezetvédelmi és Bányászati Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság** (székhely: 2541 Lábatlan, Szabadság u. 1.; KSH azonosító: 25192313-3821-113-11; KÜJ: 103407609; a továbbiakban: Ügyfél) részére

### *e n g e d é l y e z e m*

a 2541 Lábatlan, 1742/2 és 0215/2 hrsz. alatti telephelyére (KTJ: 102597414; a továbbiakban: telephely) **nem veszélyes hulladékok gyűjtését, előkezelését, hasznosítását** a II. fejezet szerint.

#### 2. Az engedély II. fejezet 2.3 pont (A tevékenység során keletkező hulladékok gyűjtése, gyűjtőhelyek) helyébe az alábbi rendelkezés lép:

A tevékenység során főként nem veszélyes hulladék keletkezésével kell számolni. Az előkezelés során az átvett nem veszélyes hulladékokból az idegen anyagokat (fa, műanyag, papír, vas és acél, illetve nem vas fém hulladékok) különválogatják, az így keletkező másodlagos hulladékokat 19-es főcsoport szerinti, megfelelő kóddal beazonosítva, munkahelyi gyűjtőhelyen (a hulladéktároló helyen elhelyezett és felirattal ellátott 4 m<sup>3</sup>-es konténer) szelektíven gyűjtik és a helyi hulladékszállítóval kötött szerződés alapján kerül elszállításra. A keletkező hulladékok mennyisége az összes kezelt hulladékmennyiség maximum 1-2 %-a. A keletkező másodlagos hulladékok megnevezése és mennyisége:

Azonosító kód	Hulladéktípus	Várható éves mennyiség (tonna/év)
19 12 12	egyéb, a 19 12 11-től különböző hulladék mechanikai kezelésével nyert hulladék (ideértve a kevert anyagokat is)	9
<b>Összesen</b>		<b>9</b>

A keletkező másodlagos hulladékok várható éves összes mennyisége 9 tonna.

### 3. Az engedély II. fejezet 3.1. pont (Műszaki adatok és üzemeltetés) helyébe az alábbi rendelkezés lép:

A telephelyre beszállításra kerülő hulladékok mérlegelése a telephelyen létesített, saját tulajdonban lévő R420-TWD18 típusú hídmérlegén történik. Az építés, illetve bontások helyszínén előkezelt, aprított hulladékok kerülnek beszállításra a hasznosítás helyszínére, amelyet az átvétel során ellenőriznek, szűrőpróbaszerűen akkreditált módon mintáznak (akkreditált kémiai laboratóriumban bevizsgáltnak), majd az esetlegesen előforduló idegen anyagot eltávolítják.

Minőségi kifogás esetén a hulladék befogadását megtagadják és visszairányítják a tulajdonosához.

#### Előkezelés:

Az előkezelés során, a telephelyen átvett nem veszélyes hulladék újrahasznosítható részét, illetve az idegen anyagokat válogatják külön. A saját tulajdonban lévő BARMAC 9600 típusú mobil törőgéppel a hulladékokat megfelelő frakciókra zúzzák, elektromágnes segítségével a hulladékban maradt vasanyagot eltávolítják. A hasznosítani kívánt viszonylag egynemű és azonos szemcseméretű anyagokat depóniákba helyezik.

#### Hasznosítás R10:

A telephelyre beszállított, válogatással és töréssel előkezelt nem veszélyes hulladékok elhelyezési rétegrendje az alábbi:

1. Aljzat
2. Darált inert hulladék (változó mennyiségben a terepviszonyok függvényében)
3. Kömentes földből készített kiegyenlítő réteg (minimum 30 cm)
4. Vegetációs fedőréteg (minimum 40 cm, amelynek a felső 30 cm-re humuszban gazdag talajnak kell lennie)

A vízmosás megkötése, a feltöltés a legsekélyebb ponton kezdtek. A vízmosás által mélyített terület folyamatosan kerül feltöltésre.

#### A hulladékstátusz megszűnése:

A feltöltésre előkészített töltőanyagra vonatkozóan 5.000 terméktonna mennyiségenként – akkreditált tanúsító szervezetek által (az engedélyezési eljárás időpontjában vállalkozói szerződés alapján az Innovia Minőségellenőrzési Technológiai és Innovációs Kft.)– minősítő vizsgálatokat végeznek. A vizsgálati eredményeket a nyilvántartás részeként kezelik. A hulladékstátusz megszűnésének igazolására alkalmas minőségbiztosítási rendszert működtetnek.

#### **4. Az engedély II. fejezet 3.2. pont (Környezetvédelmi jellemzők) helyébe az alábbi rendelkezés lép:**

##### **3.2.1. Hulladékgazdálkodás**

Az Ügyfél a bontási tevékenységből származó előkezelt, válogatott, másképp nem hasznosítható, inert hulladékkal kívánja a Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz-ú területeken található vízmosást feltölteni.

A hulladékok átvételekor történő vizsgálat (szűrőpróbaszerű akkreditált mintavételezés) során kerül eldöntésre, hogy a tárgyi hulladékok átvehetőek vagy sem. Amennyiben felmerül a lehetősége, hogy olyan anyagot tartalmaz, amely miatt nem alkalmas feltöltésre (pl. szerves anyag, veszélyes hulladék), akkor a befogadást visszautasítják. Az átvett hulladékokból eltávolításra kerülnek a nem hasznosítható idegen anyagok. Az így keletkező másodlagos hulladékok gyűjtése munkahelyi gyűjtőhelyen történik (4 m<sup>3</sup>-es konténer). Az előkezelt inert hulladékot megfelelő frakciókra zúzzák. A hasznosítás végeredményeként a megrendelő igényei szerint aprított, frakcionált törmelék keletkezik, amelyet akkreditált szervezet által végzett mintavétel és vizsgálat alapján minősítettnek, a hulladékstátusz így megszüntetésre kerül.

A tevékenység végzésekor esetlegesen előforduló havária során (gépek, berendezések meghibásodása) keletkező veszélyes hulladékokat a hulladéktároló helyen elhelyezett külön edényzetben a jogszabályi előírásoknak megfelelően gyűjtik és szállítják el.

A telephelyre beszállított inert hulladék előkezelés és a hulladékstátusz megszüntetése után töltőanyagként felhasználásra kerül a meglévő vízmosás rekultivációjához. A munkálatok befejeztével Lábatlan Város Önkormányzata hozzájárul, hogy a feltöltéssel érintett területet a tulajdonos a rendezési tervével összhangban, rekreációs célokra – kiránduló park, erdő – hasznosítsa.

##### **3.2.2. Levegőtisztaság-védelem**

A Lábatlan *a légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről* szóló 4/2002. (X.7.) KvVM rendelet 2. számú melléklete alapján a 3. számú légszennyezettségi zónába tartozik.

A tevékenység folyamán elsősorban szállítással, rakodással, hulladékok törésével, lerakásával, tömörítésével kapcsolatos porszennyezéssel, a dízel motorok működéséből származó légszennyező anyagok képződésével kell számolni. A technológiához kapcsolódóan helyhez kötött bejelentés-köteles légszennyező pont-, illetve diffúz forrás nem létesül. A lerakott hulladék kiporzását nedvesítéssel tervezik csökkenteni, az ehhez szükséges vizet saját gépjárművel szállítják Lábatlan város ivóvíz hálózatáról. A terület feltöltése után indul meg a rekultivációs tevékenység, amely a további porkibocsátást meggátolja.

##### **3.2.3. Környezeti zaj- és rezgésvédelem**

Az inert anyagokat szállító gépjárművek és a munkagépek működése zajkibocsátással jár. A telephely nappali időszakban üzemel, az Ügyfél tevékenységét kizárólag nappali időszakban végzi. A 1742/2 hrsz-ú ingatlan zajkibocsátási határértékkel rendelkezik, mely az akkreditált vizsgálólaboratórium által elvégzett ellenőrző mérés lapján az előírt határértékek teljesültek. A tevékenységgel kapcsolatos közúti forgalom a meglévő utak zajterhelését nem növeli meg számottevően.

##### **3.2.4. Földtani közeg védelme**

Lábatlan a felszín alatti víz szempontjából érzékeny, valamint kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen fekvő település. A talajvíz esetleges szennyezésének nyomon követése céljából 3 db monitoring kút létesült, melyekben féléves rendszerességgel mérni kell a vízszintet és meg kell határozni a talajvíz általános vízkémiai paramétereit. A tevékenység végzése során a talaj és a felszín alatti víz elsősorban a gépek és berendezése üzem- és kenőanyagának szivárgása és elfolyása következtében szennyeződhet. A gépek javítása, karbantartása szakszervizben történik. Amennyiben szükséges a helyszínen a karbantartás, javítás, akkor kármentő tálca alkalmazása szükséges. A telephelyen kiépített szennyvíz csatornarendszer nem található. Az ivóvizet palackos vízből biztosítják.

##### **3.2.5. Természet- és tájvédelem**

Az érintett völgy és vízmosás nem része országos vagy helyi jelentőségű védett természeti területnek, továbbá nem része Natura 2000 hálózatnak, sem a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek

területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvényben kihirdetett „ökológiai hálózatnak” sem. A tevékenység védett természeti /Natura 2000 területet és védett természeti értéket nem veszélyeztet, természetvédelmi érdeket nem sért.

**5. Az engedély II. fejezete 4. pont (Telephely) helyébe az alábbi rendelkezés lép:**

A tevékenységgel érintett Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz-ú ingatlanok Mechler Zoltán (2534 Tát, Bécsi út 17.) tulajdonát képezik, amelyeket az Ügyfél használatbavételi megállapodás és tulajdonosi hozzájárulás keretében vesz igénybe.

A Lábatlan 1742/2 hrsz. alatti - erdészeti termelésből kivett - beépítetlen területen nem veszélyes építési és bontási hulladékok gyűjtése, előkezelése és feltöltéssel történő hasznosítása történik és az Ügyfél erre a célra kívánja továbbra is igénybe venni. A Lábatlan 0215/2 hrsz-ú területen a tevékenység kapacitásbővítését kívánják megvalósítani. A Lábatlan 0215/2 hrsz-ú terület erdőművelési ágú terület, de a Pest Megyei Kormányhivatal a PE/ERDŐ/1768-4/2022. iktatószámú határozatában 1,60 ha térmértékben erdő végleges igénybevételét engedélyezte az Ügyfél részére.

A telephely infrastruktúrával nem rendelkezik.

A telephely sarokpont koordinátái:

sarokpont	EOV Y (m)	EOV X (m)
ÉNy-i sarokpont	609856	267510
ÉK-i sarokpont	609907	267591
DNy-i sarokpont	610325	266832
DK-i sarokpont	610496	266926

Az érintett területek nagysága: 20094 m<sup>2</sup> és 16028 m<sup>2</sup>. A geodéziai felmérés szerint a 1742/2 hrsz-ú területen eredetileg elhelyezhető hulladék térfogata 217.000 m<sup>3</sup>, az eddig megvalósult feltöltések alapján a szabad kapacitás még 128.100 m<sup>3</sup>. A 0215/2 hrsz-ú területen nettó 76.524 m<sup>3</sup> mennyiségű minősített törmelék elhelyezésére van lehetőség. A működés tervezett időtartama 10 év, a felmérés alapján az összes feltöltendő felület térfogata 205.000 m<sup>3</sup>, becslés szerint az itt lehelyezhető inert hulladék tömege 328.000 tonna.

A feltöltendő katlan előterében az átvett nem veszélyes hulladékok gyűjtésére és feltöltés előtti előkezelésére kb. 3600 m<sup>2</sup> nagyságú sík rész áll rendelkezésre, a szervizutak nagysága 3500 m<sup>2</sup>. A telephelyre irodakonténer került kihelyezésre, azonban a dokumentumok őrzési helye és az irodai adminisztráció végzése a 2541 Lábatlan, Rákóczi Ferenc út 36/B cím alatt található, bérleti szerződés alapján a Silopetrol Kft-től bérelt irodahelységben történik.

**6. Az engedély II. fejezete 5. pont (Dologi feltételek) helyébe az alábbi rendelkezés lép:**

Az **Ügyfél** tevékenysége végzéséhez szükséges eszközök a telephelyen rendelkezésre állnak, saját tulajdonban vannak :

- 1 db markológép
- 1 db homlokrakodó gép
- 2 db teherautó
- R420-TWD 18 típusú hídmérleg
- BARMAC 9600 típusú B9600 MKII modellszámú mobil törőgép (rotor átmérő: 840 mm)

## 7. Az engedély III. fejezete 1. pont (Környezetvédelmi előírások) helyébe az alábbi rendelkezés lép:

### **1.1. Hulladékgyűjtési előírások:**

1. Valamennyi telephelyre érkező hulladékszállítmány mennyiségét mérni és a szállítási dokumentumok alapján, illetve szemrevételezéssel is ellenőrizni kell. Igazolni kell az átvett hulladékok szennyeződésméntességét, illetve inert mivoltát akkreditált laboratórium által végzett vizsgálatokkal, hulladék azonosító kódokként beszállításkor. A vizsgálati eredményeket a nyilvántartás részeként kell kezelni.
2. A tevékenységet a legkisebb terhelést előidézve, a környezet veszélyeztetését és szennyeződését kizáró módon kell végezni.
3. Az átvett hulladékból az esetlegesen előforduló **idegenanyag tartalmat** a hasznosítási technológia előtt **ki kell válogatni**, a másodlagos hulladékot a jogszabályi előírásoknak megfelelően a 19-es főcsoportba kell besorolni. Hasznosításukról, ártalmatlanításukról a hulladékról szóló törvényben meghatározott módon gondoskodni kell.
3. A telephelyen lévő hulladéktároló hely csak a jóváhagyott üzemeltetési szabályzatoknak megfelelően működtethető. **A telephelyen lévő – kezelésre átvett hulladékok legfeljebb egy évig történő elkülönített tárolására szolgáló – hulladéktároló helyeken egyidejűleg tárolható nem veszélyes hulladékok** maximális mennyisége: **1665 tonna**.
4. A telephelyre beszállított hulladékok kizárólag hulladéktároló helyen legfeljebb egy évig elkülönítetten tárolhatók, melyekről naprakész üzemnaplót kell vezetni. A hasznosításra kerülő hulladékok átvételüket követően a hasznosítás megkezdéséig legfeljebb 1 évig tárolhatók.
5. Termelői (elsődleges és másodlagos) hulladékok kizárólag munkahelyi gyűjtőhelyen legfeljebb fél évig vagy üzemi gyűjtőhelyen legfeljebb egy évig elkülönítetten gyűjthetők, melyekről utóbbi esetében naprakész üzemnaplót kell vezetni.
6. A munkahelyi gyűjtőhelyen gyűjthető hulladékok típusát és egyidejűleg gyűjthető maximális mennyiségét az adott hulladék halmazállapotára, veszélyességi jellemzőire, a gyűjtőhely műszaki adottságainak figyelembe vételével kell megvalósítani.
7. A feltöltésre csak osztályozott, zúzott, tört, maximum 2 dm<sup>3</sup> szemcseméretű előkezelt hulladék használható fel a megfelelő tömörség biztosítása érdekében.
8. A feltöltés nagysága nem haladhatja meg a környező terepszintet.
9. A tevékenység végzése során be kell tartani a KE/041/02617-32/2022. számú környezetvédelmi engedélyben foglaltakat.
10. A feltöltésre előkészített töltőanyagra vonatkozóan **5.000 terméktonna** mennyiségenként – akkreditált tanúsító szervezetek által- minősítő vizsgálatokat kell végeztetni. A vizsgálati eredményeket a nyilvántartás részeként kell kezelni.
11. A hulladékstátuszának megszűnésének igazolására alkalmas minőségbiztosítási rendszert kell működtetni.
12. A termékfelelősség, valamint a kiterjesztett gyártói felelősség elve alapján, amennyiben a hasznosítási tevékenység során keletkező termék minősége nem megfelelő, termékként történő értékesítése nem megoldható, úgy azt hulladéknak kell tekinteni és további kezeléséről gondoskodni kell.
13. Az átvett, kezelt és keletkezett hulladékokról – a telephelyen hozzáférhető – naprakész nyilvántartást kell vezetni.
14. A nyilvántartást, üzemnaplót és bizonylatot legalább 5 évig – veszélyes hulladék esetén 10 évig – meg kell őrizni.
15. Az átvett és keletkezett nem veszélyes hulladékokról valamint a keletkezett veszélyes hulladékokról évente a tárgyévet követő év március 1. napjáig; míg az átvett veszélyes hulladékokról és hasznosított nem veszélyes hulladékokról negyedévente a tárgynegyedévet követő 30. napig adatszolgáltatást kell teljesíteni az Osztály felé; előkezelési tevékenységnél „E” azonosító kód, alkalmazásával.
16. A telephelyről évente 2 tonna mennyiség feletti veszélyes hulladék vagy évente 2.000 tonna mennyiség feletti nem veszélyes hulladék kezelési célból – ide nem értve a talajban történő kezelést és mélyinjektálást – történő elszállítása esetén évente a tárgyévet követő év március 1. napjáig E-PRTR-jelentést kell tenni.

17. A kifogástalan üzemvitelt és a berendezések rendszeres karbantartását biztosítani kell.
18. A környezetvédelmi biztosítást folyamatosan fenn kell tartani.
19. A havária-elhárításhoz szükséges eszközöket folyamatosan a telephelyen kell tartani.
20. Az esetleges haváriáról, illetve környezetszennyezésről annak dokumentálása mellett – a kárelhárítás egyidejű megkezdésével – a Főosztályt haladéktalanul tájékoztatni és a képződött hulladékok kezeléséről haladéktalanul gondoskodni kell.
21. Amennyiben hulladékgazdálkodási tevékenységet nem érintő változás történik jelen engedélyben meghatározottakhoz képest, annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül az **Ügyfélnek** azt a környezetvédelmi hatóságnak be kell jelentenie. A hulladékgazdálkodási tevékenységet érintő változást az **Ügyfélnek** előzetesen kell jelentenie, mely alapján a környezetvédelmi hatóság az engedélyt módosítja.
22. A telephely bezárása előtt valamennyi ott lévő hulladék kezeléséről gondoskodni kell.

### 1.2. Levegőtisztaság-védelmi előírások:

1. A tevékenység légszennyező forrását úgy kell kialakítani, működtetni, fenntartani, hogy abból a lehető legkevesebb légszennyező anyag kerüljön a környezetbe.
2. Az ingatlan tulajdonosa, kezelője, illetve használója köteles az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondoskodni.
3. A porképződés csökkentésére az időjárástól függően a szállítási útvonalat és a rakodás helyszínét locsolni kell.
4. A tevékenységből származó porkibocsátást a szükséges intézkedések megtételével a lehető legkisebb mértékűre kell csökkenteni. A működtetéssel kapcsolatba hozható légszennyező források porkibocsátása nem okozhat légszennyezést.

### 1.3. Környezeti zaj- és rezgésvédelmi előírások:

1. A szállítási útvonalak úgy legyenek kijelölve, hogy azok a meglévő fő és gyűjtő úthálózatot vegyék igénybe, és minél kisebb mértékben terheljék az eddig terheletlen környezetet
2. A tevékenységet úgy kell végezni, hogy az abból származó zajkibocsátás megfeleljen a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet, valamint a zaj és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EÜM együttes rendelet 1. számú mellékletében foglalt előírásoknak.
3. Mindkét telephely (Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz.) tényleges környezeti zajkibocsátását a hatásterület lehatárolással (az érintett ingatlanok helyrajzi számainak feltüntetésével) és a zajterhelési határértékek teljesülésének igazolásával – a teljes telephely vonatkozásában – zajméréssel kell alátámasztani! A mérésről készült dokumentációkat meg kell küldeni a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Osztály) részére.

**Határidő: legkésőbb az üzemelés megkezdését követő 60 napon belül!**

4. Amennyiben a tevékenység műszeres méréssel lehatárolt hatásterülete zajvédelmi szempontból védendő épületet, területet, illetve helyiséget érint, a telephelyeken folytatott tevékenységre vonatkozó zajkibocsátási határérték megállapítása iránti kérelmet kell benyújtani az Osztályhoz.
5. A környezeti zajforrás területén és hatásterületén bekövetkező minden olyan változást, mely határérték túllépést okozhat, az üzemeltető 30 napon belül, külön jogszabályban foglalt eljárás szerint köteles bejelenteni.

### 1.4. Földtani közeg védelmi előírások:

1. A tevékenységet a földtani közeg veszélyeztetését kizáró módon kell végezni!
2. A hulladékkezelési, feltöltési tevékenység nem eredményezhet kedvezőtlenebb állapotot, mint a felszín alatti víz és a földtani közeg „B” szennyezettségi határértéke!
3. Az alkalmazott munkagépek, gépjárművek használata, karbantartása, terepen történő üzemanyaggal való töltése csak műszaki védelem alkalmazásával történhet, a tevékenység során ügyelni kell arra, hogy kenő és/vagy üzemanyag elfolyás, elcsöpögés ne történjen, ami a földtani közeget veszélyeztetné!

4. A környezethasználó a földtani közegben, illetve a felszín alatti vízben okozott szennyezést, illetve károsodást a környezetvédelmi, valamint a vízvédelmi hatóság részére köteles bejelenteni, illetve köteles megkezdeni a kárelhárítást a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) kormányrendeletben foglaltaknak megfelelően!

#### 1.5. Természet- és tájvédelmi előírások:

1. **A működés során a jelen ügy közvetlen előzményét képező – KE/041/02617-32/2022. sz. határozattal zárt – környezetvédelmi engedélyben foglalt releváns előírásokat maradéktalanul be kell tartani!**
2. A tevékenységek megkezdését megelőzően konzultációt és terepi egyeztetést kell folytatni a DINPI Természetvédelmi Őrszolgálatának területileg illetékes szakemberével (Krajcsovsky Bence örkerület-vezető, tel.: 06/30/153-0985), a természeti környezet tekintetében esetlegesen fellépő károk minimalizálása érdekében.
3. Fakivágás és cserjeirtás kizárólag a madarak fő költési és fiókanevelési időszakán kívül, szeptember 1. napja és következő év március 1. napja között történhet.
4. A tevékenységek végzése során, a területen lévő és időközben megjelenő védett természeti értékek nem szenvedhetnek károsodást. Amennyiben az igénybe vett területen belül védett faj egyede kerül elő – a helyzet természetvédelmi szempontból megfelelő kezelése érdekében – a DINPI fent nevesített munkatársát értesíteni kell.
5. A kibővítendő telephely határát, még a munkálatok megkezdése előtt, egyértelműen, jól látható módon meg kell jelölni a felesleges területroncsolás, zavarás, szennyezés...stb. megelőzése érdekében.
6. A tevékenységgel összefüggésben keletkező ideiglenes nyitott árkokat és gödröket naponta és a betemetésük előtt még egyszer ellenőrizni kell, továbbá a munkálatok folytatása előtt a helyzetváltoztatásuk során esetlegesen beléjük került állatfajok (rovarok, kétlábúak, hüllők és kisemlősök) egyedeit kíméletesen el kell azokból távolítani és természetyszerű élőhelyen elhelyezni, a kivitelezéssel érintett területtől biztonságos távolságra.
7. A tevékenységek végzése során **meg kell előzni/akadályozni, hogy hulladék, olaj, szennyezőanyag, vegyszer...stb.** – a helyszínen lévő időszakosan aktív vízmosás közvetítésével – **a telephelyről a Dunába kerüljön.** Ezáltal a Natura 2000 hálózat „Duna és ártere” elnevezésű, HUDI 20034 kódszámú kiemelt jelentőségű természetmegőrzési területe, továbbá (magas vízállás esetén) a 7/2020. (III.25.) AM rendelettel védetté nyilvánított „Táti és süttői Duna-szigetek természetvédelmi terület” nevű országos jelentőségű védett természeti terület, több helyi jelentőségű védett természeti terület (szigetek), valamint azok élőhelyei és életközösségei lennének veszélyeztetve.
8. Fentiekhez igazodóan, a munkagépek, berendezések olajfolyást eredményező javítását, olajcseréjét, üzemanyaggal való feltöltését környezetszennyezést kizáró módon kell elvégezni (pl. kármentő tálca felett), illetve műszaki állapotukat rendszeresen ellenőrizni kell.
9. Amennyiben a Dunára kiható káresemény/havária mégis bekövetkezik, a szakszerű kárelhárítást – a jogszabályokban meghatározott szervek értesítése mellett – azonnal meg kell kezdeni.
10. A letermelt talajt és az egyéb hasonló állagú anyagokat úgy kell deponálni és eldolgozni (minél lankásabb rézsűvel, mintegy 45°-os meredekségben), hogy a védett partifecskék (*Riparia riparia*) és a fokozottan védett gyurgyalagok (*Merops apiaster*) megtelepedését/beköltözését ne tegye lehetővé. Ha ez nem lehetséges, az ilyen depóniákat április 15. napja és augusztus 15. napja között fóliával kell letakarni, esetleg lehálózni még a madarak megtelepedését megelőzően.
11. Amennyiben fenti madárfajok egy adott területrészen mégis megjelenének és fészkelő helyeket kezdenének kialakítani, ott a munkálatokat azonnal fel kell függeszteni, beleértve az érintett helyszín környezetében kialakítandó 50 m- es védőzóna teljes területét. Ezzel egyidejűleg – a helyzet természetvédelmi szempontból megfelelő kezelése érdekében – a DINPI fent nevesített munkatársát haladéktalanul értesíteni kell.
12. A telephely teljes területén folyamatosan gondoskodni kell az igénybe vett gyepterületek rendszeres kaszálásáról, továbbá a betervedő inváziósnak minősülő lágú- és fásszárú növények visszaszorításáról, a gyomosodás és az inváziós fajok terjedésének megakadályozása érdekében.
13. A felhagyás keretében a területet helyre kell állítani, melynek keretében – a KE/041/02617-32/2022. sz. határozattal zárt környezeti hatásvizsgálatot megalapozó dokumentáció szerinti rétegrendeket

alkalmazva – humuszban gazdag fedőréteget kell kialakítani, majd szakszerű növényzettelepítést kell végezni. Az így kialakított területrészekről is folyamatosan biztosítani kell az inváziós növényfajok visszaszorítását, illetve megtelepedésüket meg kell előzni.

14. A feltöltés utáni (és egyéb) növényzettelepítések során – a helyszín Natura 2000 hálózathoz való közelsége okán is – a telepítésre kerülő növények körét úgy kell megválasztani, hogy azok lehetőleg őshonosak legyenek és illeszkedjenek a tájba. Az igénybe vett területek, felhagyott depóniák gyepesítése során kerülni kell a tájidegen fajokat, mint az olaszperje (*Lolium multiflorum*) stb. alkalmazását, helyette (termőhelytől függően) őshonos pázsitfűfajokat kell alkalmazni. Növényzettelepítésre tilos invazív fajokat szaporítóképleteit alkalmazni, figyelemmel az egyes inváziós hajlamú, idegenhonos fajok magaszórás- és egyéb betelepítési módok általi potenciális területfertőzés lehetőségére is.

### III.

**Jelen módosító döntés a határozat egyéb rendelkezéseit nem érinti.**

### IV.

#### **Az eljárásban közreműködő szakhatóságok és állásfoglalásaik:**

**1. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint területi vízügyi hatóság (a továbbiakban: Katasztrófavédelem) 35800/3132-1/2023.ált. számon a következő szakhatósági állásfoglalást adta:**

*„A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (2800 Tatabánya, Fő tér 4.; a továbbiakban: Hulladékgazdálkodási Hatóság) KE/046/03347- 3/2023. iktatószámú megkeresése alapján a Minert Környezetvédelmi és Bányászati Szolgáltató Kft. (székhely: 2541 Lábatlan, Szabadság u. 1.; a továbbiakban: Ügyfél) részére a 2541 Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz. alatti telephelyén hulladékgazdálkodási tevékenységre (nem veszélyes hulladék gyűjtése, előkezelése és hasznosítása) vonatkozóan a KE/041/01685- 11/2021. számú hulladékgazdálkodási engedély módosításához vízügyi és vízvédelmi szempontból az alábbiak szerint hozzájárul.*

*Az Igazgatóság a KE/041/01685-11/2021. számú hulladékgazdálkodási engedélybe foglalt 35800/1803-1/2021.ált. számú szakhatósági állásfoglalásban foglaltakat továbbra is fenntartja.*

*Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.*

*A szakhatóság döntése az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.*

*A szakhatósági eljárás során eljárási költség nem merült fel.”*

**2. A Lábatlan Község Jegyzője, mint helyi természetvédelmi hatóság (a továbbiakban: Jegyző) LAB/3679-2/2023. számon a következő szakhatósági állásfoglalást adta:**

*„Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (2800 Tatabánya, Fő tér 4.) megkeresésére a Minert Kft. (2541 Lábatlan, Szabadság u. 1.) a lábatlani 1742/2. hrsz-ú és 0215/2. hrsz-ú ingatlan területen nem veszélyes hulladékok gyűjtés, előkezelés és hasznosításának engedély módosítás tárgyában benyújtott kérelme alapján helyi természetvédelemre vonatkozólag szakhatósági hozzájárulásomat megadom.*

*Állásfoglalásom ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az a határozat, illetve az eljárást megszüntető végzés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”*



## V.

**1. A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Esztergomi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály KE-01/NEO/01316-2/2023. számon a következő szakkérdés véleményét adta:**

*„Az ügyben benyújtott dokumentációt Hivatalunk áttanulmányozva a tárgyi hulladékgazdálkodási engedélyezéshez közegészségügyi szempontból hozzájárul.”*

## VI.

Eljárási költségként az Ügyfél igazoltan megfizetett 355.000,- Ft, (azaz háromszázötvenötezer forint) összegű igazgatási szolgáltatási díjat az eljárása során, melynek viselője az Ügyfél.

## VII.

**Jelen határozattal szemben közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs, az a közléssel véglegessé válik.** Jelen határozat bírósági felülvizsgálatát – jogszabálysértésre hivatkozással – a közléstől számított 30 napon belül a Győri Törvényszékhez címzett, de a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztályhoz 3 példányban írásban vagy elektronikus kapcsolattartásra kötelezett esetén elektronikus úton benyújtott kereseti kérelemmel lehet kérni. A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha szükségesnek tartja tárgyalást tart. A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illetéke – ha törvény másként nem rendelkezik – 30 000 forint.

## INDOKOLÁS

Az Ügyfél tárgyi telephelyére vonatkozóan nem veszélyes hulladékok gyűjtésére, előkezelésére és hasznosítására vonatkozóan *KE/046/005253-11/2022. számú* határozattal módosított *KE/041/01685-11/2021. számon* kiadott hulladékgazdálkodási engedélyének módosítása iránti kérelmet terjesztett elő **2023. május 15. napján.**

Tekintettel a fentiekre – az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (1) és a 37. § (2) bekezdéseinek megfelelően – **2023. május 15. napján közigazgatási eljárás indult;** melynek ügyintézési határideje a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: *Ht.*) 79. § (8) értelmében 55 nap, amibe nem számítanak be az Ákr. 50. § (5) bekezdése szerinti időtartamok.

A kérelemnek és mellékleteinek a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet (továbbiakban: Hr.) 9-10. §-ai szerinti vizsgálatát követően – az Ákr. 44. § a) pontja alapján kibocsátott – *KE/046/03347-5/2023. számú végzésemmel* hiánypótlásra hívtam fel az Ügyfelet, melyre határidőn belül válaszolt.

Az Ákr. 55. § (1) bekezdésének megfelelően az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII.29.) Korm. rendelet, továbbá a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet (továbbiakban: Kr.) 7. § (2) bekezdése és 2. számú melléklete alapján tárgyi eljárásába szakhatóságot kellett bevonnai a tényállás tisztázása érdekében.

Fentiekre tekintettel az Ákr. 41. § (2) bekezdése alapján mellőztem az Ákr. 41. § (1) bekezdése szerinti sommás eljárás szabályait és a teljes eljárás szabályai szerint jártam el.

A rendelkezésemre álló dokumentumok és hatósági nyilvántartások alapján az alábbiak állapíthatók meg:

### 1. Hulladékgazdálkodás:

Az Ügyfél által végzett hulladékgazdálkodási tevékenység – a Ht. 62.§ (1) bekezdése értelmében kizárólag a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott, végleges hulladékgazdálkodási engedély birtokában kezdhető meg, illetve végezhető.

Az **Ügyfél** a Lábatlan 1742/2 hrsz-ú telephelyen folytatott nem veszélyes hulladékok gyűjtésére, előkezelésére és hasznosítására vonatkozóan *KE/046/05253-11/2022. számú* határozattal módosított *KE/041/01685-11/2021. számú* hulladékgazdálkodási engedéllyel (*a továbbiakban: engedély*) rendelkezik.

Az *engedély* módosítása iránti kérelmében az **Ügyfél** a következő változásokat jelezte az Osztály számára: Az Ügyfél az építési és bontási hulladékkal történő feltöltést a Lábatlan 1742/2 hrsz-ú terület telítődését követően a 0215/2 hrsz-ú területen kívánja folytatni.

A hulladékhasznosító telephely bővítése miatt a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet 2. § (2) bekezdés a) pont abf) alpontjának megfelelően környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatására került sor, melynek eredményeként *KE/041/02617-32/2022. számon* környezetvédelmi engedélyt kapott a Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz-ú ingatlanon lévő inert hulladékhasznosító telep bővítésére.

A kapacitásbővítés a meglévő hulladéktároló helyre vonatkozóan nem jelent változást, az Ügyfél nyilatkozata alapján a *KE/041/01592-7/2021. számú* határozattal módosított *592-2/2016. számú* határozattal jóváhagyott hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzat továbbra is érvényben marad.

A beadványban foglaltak szerint az Ügyfél telephelyen folytatott tevékenysége a korábban engedélyezetthez képest nem változik. A végezni kívánt hulladékgazdálkodási tevékenységbe bevonni kívánt hulladékok köre, mennyisége változatlanok.

Lábatlan Város Jegyzője az **Ügyfél** részére LAB/2451-9/2023. számú határozattal a Lábatlan 0215/2 hrsz-ú ingatlanra vonatkozóan hulladékgazdálkodási tevékenység folytatására vonatkozó telepengedélyt adott 1/2023. nyilvántartási számon.

A hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett ingatlanok tulajdonosa Mechler Zoltán (2534 Tát, Bécsi út 17.). Az Ügyfél használatbaadási megállapodás és tulajdonosi hozzájárulás alapján veszi igénybe a tárgyi területeket, melyek másolata megküldésre került.

A tevékenység végzéséhez szükséges gépek, berendezések, eszközök a telephelyen rendelkezésre állnak, az Ügyfél saját tulajdonát képezik. A fogadott hulladékok mennyiségi ellenőrzése a telephelyen található hídmérleggel történik. A hitelesítési bizonyítvány másolata megküldésre kerültek. A hiteles mérésre alkalmas mérőeszköz:

- hídmérleg: (gyártó: Rinstrum Europe GmbH; típus: R420-TWD18; gyártási szám: 20-10-03)

A kérelem dokumentációhoz az ügyfél részéről megküldésre kerültek a pénzügyi fedezet, céltartalék és a környezetvédelmi felelősségbiztosítás (Generali Biztosító Zrt.) meglétét igazoló dokumentumok is.

Az Ügyfél a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett ingatlanokra vonatkozó havária tervvel rendelkezik.

### 2. Levegőtisztaság-védelem:

Lábatlan a légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 4/2002. (X. 7.) KvVM rendelet 2. számú melléklete szerint a 3. légszennyezettségi zónába sorolható.

A vizsgált telepre a hasznosításra kerülő hulladékok ponyvával takart szállító járműveken közúton kerülnek beszállításra.

A telepen folytatott hasznosítási tevékenység során a légszennyező anyag kibocsátás szempontjából kedvezőtlen állapotban egyidejűleg egy, a rakodáshoz használt markológép, egy, a terep egyengetéséhez használt homlokrakodó, és egy, a hulladék beszállítását végző teherjármű üzemelése várható. A telepen a hulladék hasznosítása során egy 3,6 ha-os terület kerül feltöltésre a beszállított inert hulladékkal. A hasznosított hulladék kiporzását nedvesítéssel tervezik csökkenteni, az ehhez szükséges vizet a Minert Kft. saját gépjárművével szállítja a Lábatlan város ivóvíz hálózatáról. A terület feltöltése után indul meg a

rekultivációs tevékenység, amely a további porkibocsátást véglegesen meggátolja. Ennek megfelelően a vizsgált telepen a legnagyobb kiporzó felület 3,6 ha.

A dokumentációban foglaltak alapján összefoglalva megállapítható, hogy a vizsgált telep levegővédelmi hatásterülete a telepen üzemelő munkagépek nitrogén-dioxid kibocsátásához köthetően határozható meg, a hatásterület a munkagépek működési területe (a vizsgált hasznosítótér határa) köré írható 51 méter széles sáv. Megállapítható továbbá az is, hogy a vizsgált telepen végzett tevékenységek következtében a telep környezetében kialakuló levegőterheltség mértéke a vizsgált légszennyező anyagok esetén nem közelíti meg sem a rövid idejű (1 órás ill. szálló por (PM10) esetén 24 órás), sem a hosszú idejű (éves) vonatkozó légszennyezettségi egészségügyi határértékeket. Megállapítható továbbá az is, hogy a hasznosított hulladék beszállításához köthető közlekedési eredetű kibocsátások következtében a vizsgált útszakasznál (1126. jelű út) az úttest szélén, az útpadkán kialakuló légszennyező anyag koncentráció növekedés mértéke elhanyagolhatóan kicsi.

A hatásterületen található ingatlanok helyrajzi számai a következők:

Lábatlan:

0211, 0213, 0215/2, 0217, 1613/7, 1613/8, 1613/9, 1617, 1622/1, 1623, 1624, 1625, 1626, 1627, 1628, 1629, 1630, 1631, 1632, 1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1640, 1642, 1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 1649, 1650, 1651, 1652, 1653, 1654, 1656, 1657, 1726, 1741, 1742/1, 1742/2, 1743, 1744, 1745, 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1751, 1752, 1753, 1754, 1755, 1756, 1757/2, 1757/3, 1760, 1761, 1762/1, 1762/2, 3586/1, 3586/2, 3684, 3687, 3688/1, 3688/2, 3689/1, 3689/2, 3690, 3691, 3692/1, 3692/2, 3693, 3694, 3695, 3696, 3698, 3699, 3700, 3701, 3702, 3703, 3705, 3706, 3707, 3708, 3742, 3744, 3746, 3748, 3750, 3751, 3752, 3753, 3754, 3755, 3756, 3757, 3759, 3760, 3761, 3762, 3763, 3764, 3765, 3766, 3770, 3772/2, 3774, 3777, 3784, 3797, 3798, 3800, 3801, 3802, 3803, 3806/1, 3806/2, 3807, 3808, 3809, 3819, 3820, 3821, 3822, 3829, 3830, 3831, 3832, 3833, 3834, 3835, 3836, 3837, 3839, 3840, 3841, 3844/1, 3844/2, 3845, 3846, 3847, 3848, 3849, 3850/1, 3851, 3859, 3860, 3861, 3879, 3880, 3881, 3882, 3883, 3884/1, 3884/2, 3885, 3886, 3887, 3888, 3889, 3890, 3891, 3892, 3893, 3897.

3. Környezeti zaj- és rezgésvédelem:

A telephely (Lábatlan 1742/2 hrsz.-ú ingatlan) zajkibocsátását 1 db markológép, 1 db homlokrakodó és az inert hulladékot beszállító tehergépjárművek zajkibocsátása határozza meg. A helyszín ismeretében megállapítható, hogy a tervezési területhez legközelebbi zajtól védendő területek környezetében egyéb, a környezetbe zajt kibocsátó üzemi létesítmény nem található, ezért a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 1. számú melléklete 1. pontja értelmében, az üzemi zajforrás zajkibocsátási határértéke megegyezik a zajterhelési határértékkel. A zajforrások csak nappali időszakban üzemelnek.

A Lábatlan 1742/2 hrsz. alatti telephely rendelkezik zajkibocsátási határértékkel, melyet a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Tatabányai Járási Hivatala adott ki az 5599-6/2017. számú határozatával, amely módosításra került a KE/041/02429-3/2022. számú határozattal. A határértékek teljesülést a KÖR-KER Környezetvédelmi, Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. Vizsgálólaboratórium (A NAH által NAH-1-1002/2021 számon akkreditált vizsgálólaboratórium) ellenőrző mérés során vizsgálta. A mérési eredményeket összefoglaló *klasrtromdulo\_kz\_2017\_288 vizsgálati jegyzőkönyv* alapján a létesítmény környezeti zajkibocsátása a fenti határozatban foglaltaknak megfelel.

A Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz. alatti ingatlanokon folytatott tevékenység a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Zvr.) tárgyi hatálya alá tartozó környezeti zajkibocsátással jár. A tevékenység során a munkagépek, valamint az inert anyagokat szállító gépjárművek okozta zajkibocsátással kell számolni. A 2017. évben elvégzett mérés alapján a tevékenységből származó zajterhelés nem haladja meg a megállapított zajkibocsátási határértéket, azonban a mérés csak a Lábatlan 1742/2 hrsz.-ú ingatlan vonatkozásában lett elvégezve. A Lábatlan 0215/2 hrsz. alatti ingatlan vonatkozásában a telephely környezeti zajkibocsátása és a hatásterület lehatárolása nem történt meg, ezért a bővítés megvalósulását követően a zajvédelmi követelmények teljesülésének méréssel történő igazolását írtam elő mindkét telephely együttesen történő üzemeltetése vonatkozásában.

A tevékenységgel kapcsolatos közúti forgalom, a számítások alapján, nem növeli meg számottevően a meglévő utak zajterhelését, az eredő járulékos zajszint változás várhatóan nem éri el a Zvr. 7. § (1) bekezdése szerinti 3 dB-es mértéket, ezért a szállítási zaj tekintetében zajvédelmi hatásterület megállapítása nem szükséges.

A tervezett kivitelezésből zajvédelmi szempontból jelentős környezeti hatás nem várható. A Zvr. 4. § (3) bekezdés a) és b) pontjai esetén a zaj-és rezgésvédelmi ügyekben az elsőfokú hatósági jogkört a területi környezetvédelmi hatóság gyakorolja.

#### 4. Földtani közeg védelme:

Az érintett (Lábatlan 1742/2 és 0215/2 hrsz.) területen környezeti kármentesítési eljárás nincs folyamatban. A feltöltéssel érintett területtől ÉK-i irányban található Lábatlan város lakóterülete. A legközelebbi védendő területek távolsága 110 méter.

Lábatlan a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet alapján a felszín alatti víz szempontjából érzékeny, valamint kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő település.

Az érintett terület szennyezettségi érzékenységi besorolása: „A”- fokozottan érzékeny terület.

A talajvíz esetleges szennyezésének nyomon követése céljából a telep területén, a talajvíz áramlási irányának figyelembevételével, 3 db monitoring kút létesült, melyekre az Ügyfél vízjogi üzemeltetési engedélyt kapott. A kutakban féléves rendszerességgel mérni kell a vízszintet, és meg kell határozni a talajvíz általános vízkémiai paramétereit (pH, fajlagos elektromos vezetőképesség, KOIps, Nitrit, Nitrát, Klorid, Ammónium, Foszfát, Szulfát), valamint a TPH-GC, BTEX értékeket és a nehézfémeket (króm, kobalt, nikkel, réz, arzén, molibdén, szelén, kadmium, ón, bárium, higany, ólom, bór, ezüst).

A hulladékszállítás és a hasznosítás során a talaj és felszín alatti víz szennyeződése elsősorban a gépek és berendezések üzem- és kenőanyagának szivárgása és elfolyása következtében történhet. Ennek kiküszöbölése érdekében a gépek jó műszaki állapotáról rendszeresen meg kell győződni. A benyújtott dokumentációkban foglaltak szerint a telephelyen üzem- és kenőanyagot nem tárolnak, igény szerint történik a beszerzésük. A gépek javítása, karbantartása szakszervezetekben történik. Amennyiben a telephelyen mégis szükséges a gépek és egyéb belső égésű motorral hajtott berendezések üzemanyagfeltöltése, kenőanyagcseréje, leürítése és egyéb karbantartása, abban az esetben kármentő tálcák alkalmazása szükséges.

Az adminisztratív teendők ellátására és pihenésre konténer került kihelyezésre. Az ivóvízigény biztosítása helyszínen szállított palackos vízből történik. A területen kiépített szennyvíz csatorna-rendszer nem található.

#### 5. Természetvédelem:

A fenti természet- és tájvédelmi előírásokat, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Tvt.) és (a közvetett Natura 2000 érintettség okán) az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló 275/2004. (X. 8.) Korm. rend. (a továbbiakban: Kr.) alábbi jogszabályhelyei alapján tettem:

- A Tvt. 5. § (1) bekezdése szerint „Minden természetes és jogi személy, valamint más szervezet kötelessége a természeti értékek és területek védelme. Ennek érdekében a tőlük elvárható mértékben kötelesek közreműködni a veszélyhelyzetek és károsodások megelőzésében, a károk enyhítésében, következményeik megszüntetésében, a károsodás előtti állapot helyreállításában”. Védett természeti értékek minősül a Tvt. 4. § e.) pontja szerint az „e törvény vagy más jogszabály által védetté, fokozottan védetté nyilvánított – kiemelt természetvédelmi oltalomban részesülő – élő szervezet egyede, fejlődési alakja, szakasza, annak származéka, illetőleg az élő szervezetek életközösségei, továbbá barlang, ásvány, ásványtársulás, ősmaradvány.”
- A Tvt. 7. § (2) bekezdésének a) pontja szerint „A táj jellege, a természeti értékek, az egyedi tájértékek és esztétikai adottságok megóvása érdekében gondoskodni kell az épületek, építmények, nyomvonalas létesítmények, berendezések külterületi elhelyezése során azoknak a természeti értékek, a mesterséges környezet funkcionális és esztétikai összehangolásával történő tájba illesztéséről”
- A Tvt. 8. § (1) bekezdése szerint „A vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani.”

- A Tvt. 17. § (1) bekezdése alapján „A 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően a vadon élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében minden tevékenységet a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni.”
- A Tvt. 42. § (1) bekezdése szerint „Tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, engedély nélküli elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása.”
- A Tvt. 42. § (3) bekezdés a) pontja szerint „a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges védett növényfaj egyedének, virágának, termésének vagy szaporításra alkalmas szervének gyűjtéséhez.”
- A Tvt. 43. § (1) bekezdése szerint „Tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy bújóhelyeinek lerombolása, károsítása.”
- A Kr. 4. § (1) bekezdése szerint „a Natura 2000 területek lehatárolásának és fenntartásának célja az azokon található, az 1-3. számú mellékletben meghatározott fajok és a 4. számú mellékletben meghatározott élőhelytípusok kedvező természetvédelmi helyzetének megőrzése, fenntartása, helyreállítása, valamint a Natura 2000 területek lehatárolásának alapjául szolgáló természeti állapot, illetve a fenntartó gazdálkodás feltételeinek biztosítása.”

Az inváziós növényfajok tárgyában tett előírások alapját a Tvt. releváns jogszabályhelyein túl „az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről és kezeléséről” szóló 408/2016. (XII. 13.) Korm. rendeletben, továbbá az Európai Parlament és a Tanács „az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről és kezeléséről” szóló 1143/2014/EU rendeletében (2014. október 22.) foglaltak is képezik.

A helyszín természet- és tájvédelmi szempontú érintettségei:

A környezeti hatásvizsgálatot lezáró KE/041/02617-32/2022. sz. határozatban számos természet- és tájvédelmi témakörű (részben hatáscsökkentő/kármérséklő-jellegű) előírás került rögzítésre, melyek túlnyomó (tárgyi megvalósulás szempontjából releváns) hányadát jelen engedélyben is előírásként nevesítettem.

A határozat megállapította, hogy „előírások betartásával, a telephely létesítése/kibővítése és üzemelése vélhetően nem lesz jelentős, káros hatással a közeli Natura 2000 területekre, valamint a védett természeti értékekre és területekre.”

A tárgyi megvalósulással érintett inert hulladék-hasznosító telephely (a továbbiakban: telephely) nem része országos vagy helyi jelentőségű védett természeti területnek, nem része a Natura 2000 hálózatnak, továbbá nem része a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvényben kihirdetett „ökológiai hálózatnak” sem, ugyanakkor területének túlnyomó hányada a területrendezési tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI.14.) MvM rendelettel kihirdetett „tájképvédelmi terület” övezetéhez tartozik (az É- i területrészt leszámítva).

A Lábatlan 0215/2 hrsz.-ú ingatlan országos erdőállomány adattárban nyilvántartott erdőrészletnek minősül: Lábatlan 50 A, melyre az erdészeti hatóság erdő igénybevételi engedélyt adott.

Közvetlenül a telephelyen, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság által adatállománnyal feltöltött és aktualizált – térképes faj-adatbázis nem jelzi védett, illetve Natura 2000 jelölő fajok előfordulását, ugyanakkor tekintettel a helyszínen található erdőre/fásszárúakkal fedett területrészekre, valamint a telephely szomszédságában lévő egyéb fás-cserjés területekre, mindenképpen számítani lehet az általánosan előforduló Natura 2000 jelölő, továbbá védett és nem védett madárfajok egyedeinek megjelenésére. Ezen fajokra, életterükre, élettevékenységeikre és mozgásukra az egyes tevékenységek végzése során tekintettel kell lenni.

A telephelyről kifolyó csapadékvíz időszakosan a Dunába folyik és ezáltal kihatással lehet a Natura 2000 hálózat „Duna és ártere” elnevezésű, HUDI 20034 kódszámú kiemelt jelentőségű természetmegőrzési területére, továbbá (magas vízállás esetén) a 7/2020. (III.25.) AM rendelettel védetté nyilvánított „Táti és süttői Duna-szigetek természetvédelmi terület” nevű országos jelentőségű védett természeti területre, valamint több helyi jelentőségű védett természeti területre (szigetekre).

A fent hivatkozott, Duna-folyamot és szigeteit lefedő védett és Natura 2000 területeket, a DINPI térképes faj-adatbázisa szerint, a védett, fokozottan védett, illetve Natura 2000 jelölő fajok tömeges előfordulása jellemzi, melyekre a víz elszennyeződése beláthatatlan negatív hatásokat gyakorolhat.

Megállapítottam, hogy a telephely működése – a II. fejezetben nevesített előírások betartásával – védett természeti/ Natura 2000 területet és védett természeti értékeket nem veszélyezteti, természetvédelmi érdeket nem sért.

A tájvédelmi szempontok tekintetében megállapítottam, hogy bár a telephely érinti a „tájképvédelmi terület” övezetét, azonban tájképi szempontból kimagasló helyszínek nem minősül. A jövőbeni rekultiváció és a szakszerű növényzettelépítés által az érintett tájrészlet tájképi megjelenésének javulása is várható a jelenlegi állapothoz képest. A tájvédelmi szempontból negatív hatások átmenetileg jelentkezhetnek a tereprendezések és depóniák által.

Fentiekre figyelemmel, hivatkozott előírások megtétele mellett, természet- és tájvédelmi szempontból hozzájárulok a hulladékgazdálkodási engedély módosításához.

Összességében megállapítottam, hogy az előírt szabályozók betartása esetén a tevékenység végzése jelentős kedvezőtlen hatással nem jár, védett természeti értéket nem veszélyeztet és természetvédelmi érdeket sem sért.

Megkerestem az ügyben szakhatósági jogkörrel rendelkező szakhatóságokat, melyek a következő állásfoglalásokat adták az Ákr. 81. § (1) bekezdése szerint:

**A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya a KE/041/02440/2023. számú szakkérdés véleményében** tett előírásait jelen határozat II. fejezet 7. pontjában 1.2 alfejezet, 1.3 alfejezet, 1.4 alfejezet, 1.5 alfejezet alpontjában, a megállapításait jelen határozat Indokolás „*A rendelkezésre álló dokumentumok alapján az alábbiak állapíthatók meg: 2. Levegőtisztaság-védelem, 3. Zaj- és rezgésvédelem 4. Földtani közeg védelme, 5. Természetvédelem*” részében rögzítettem.

**A Jegyző szakhatósági állásfoglalásának rendelkező részét e határozat IV. fejezetének 2. pontjában rögzítettem, indokolása az alábbiakat tartalmazta:**

„Minert Kft. (2541 Lábatlan, Szabadság u. 1.) kezdeményezésére indult eljárásban – a lábatlani 1742/2. hrsz.-ú ingatlanon nem veszélyes hulladék gyűjtés, előkezelés és hasznosítás engedélyének módosítását kezdeményezte.

A megküldött dokumentációt áttanulmányoztam,

Megállapítottam, hogy a tevékenység Lábatlan Város közigazgatási területén a tevékenység helyi jelentőségű védett természeti területet nem érint.

A fentiekre tekintettel a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem, a tervezett tevékenységhez a helyi környezet-, és természetvédelemre kiterjedően szakhatósági hozzájárulásomat feltételek nélkül megadtam.

Döntésemet az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL törvény (továbbiakban: Ákr.) 55.§., 82.§.(1)bekezdése alapján hoztam meg.

Az önálló jogorvoslatot az Ákr. 112.§. 116.§.(3) bekezdése alapján zártam ki, s e jogszabályi helyre hivatkozással adtam tájékoztatást a jogorvoslat lehetőségéről.

Hatóságom hatáskörét az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1.§ (1) bekezdése és 1. sz melléklet 19. pontja állapítják meg.”

**A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal Esztergomi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály KE-01/NEO/01316-2/2023. számon a szakkérdés véleményének rendelkező részét e határozat V. fejezetének 1. pontjában rögzítettem, indokolása az alábbiakat tartalmazta:**

„A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről a Kormány 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet 7. § (2) bekezdés és 2. melléklete, a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 4. § és 13. § (1) bekezdés és a 2. számú melléklete valamint „az általános közigazgatási rendtartásról” szóló 2016. évi CL. törvény 55. § (1) bekezdése.

A kiadmányozási jog a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló 15/2022. (XII.21.) MvM utasítás 20. § (3) bekezdés b) pontján, valamint a Komárom-Esztergom Megyei

Kormányhivatal Kormány megbízottjának a kiadmányozás rendjéről szóló 5/2023. (I.9.) számú utasításán alapul.”

Fentiek nyomán – a Ht. 80. § (1) bekezdésének, a Hr. 7. § (2) bekezdésének és a Hr. 9. § (2) bekezdésének megfelelően – a Ht. 12. § (2) bekezdése, 15. § (2) bekezdése, 62. § (1) bekezdése és a Hr. 14. § (3) bekezdése alapján jelen határozattal hulladékgazdálkodási engedély kiadásáról döntöttem az Ákr. 80. § (1) bekezdése szerint. (1. fejezet)

## **A II. fejezet 7. pontjában emelt környezetvédelmi előírások jogalapja:**

### **Hulladékgazdálkodási előírások**

1. A hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hnyr.) 1. sz. mellékletének 5.2. d) pontja; Ht. 4. §
2. Ht. 4. §
3. Ht. 12. § (4) bekezdése
4. Ht. 15. § (5) bekezdése; Az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX.29.) Korm. Rendelet (a továbbiakban: Hlr.) 19. § (2) bekezdése és 21. § (4) bekezdése
5. Hlr. 21. § (2) bekezdése
6. Hlr. 13.§ (6) és (10) bekezdései, a 15. § (2) és (5) bekezdései, 17. § (1) bekezdése
7. Hlr. 13. § (4) bekezdése
11. Ht. 9-10. §
12. Ht. 10. § (4)
13. Ht. 31. § (1)-(2) bekezdése és a 32. § (2) bekezdése
14. Ht. 65. § (1) bekezdése; Hnyr. 3-4. sz. mellékletei
15. Ht. 65. § (4) bekezdése;
16. Ht. 65. § (5) bekezdése; Hnyr. 10-12. § és 3-4. sz. mellékletei
17. Az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak az Európai Szennyezőanyag-kibocsátási és -szállítási Nyilvántartás létrehozásáról, valamint a 91/689/EGK és a 96/61/EK tanácsi irányelv módosításáról szóló 166/2006/EK rendelet 5. cikkének (1) bekezdés b) pontja és 1. sz. melléklete
18. Hr. 9. § (2) bekezdés
19. Hr. 9. § (2) bekezdés; Ht. 71. § b) és 80. § (1)
20. Ht. 80. § (1) bekezdés e) pontja; Hr. 9. § (2) bekezdés h) pontja
21. Kvt. 8. §; Hr. 9. § (2) bekezdés h) pontja
22. Kvt. 82. § (1) bekezdése; Hr. 14. § (1) bekezdése
23. Ht. 31. § (1)-(2) bekezdései és 32. § (2) bekezdése; Hr. 9. § (2) bekezdés f) pontja

### **Levegőtisztaság-védelem:**

- 1-4. A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Lvr.) 4. §, 26. § (2) bekezdése; Lvr. 5. § (2) bekezdése

### **Környezeti zaj- és rezgésvédelem:**

- 1-5. A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet 3. §, (1) bekezdés, 4. § (3) bekezdés, 5. § (1) és (2) bekezdése, 6. § (1) bekezdése, 7. §, 9. §, 10. § (1) és (3) bekezdése, 11. § (1) és (5) a ; A környezeti zaj és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII.3.) KvVM-EüM együttes rendelet 2. § (1) bekezdése és 1. melléklete; A zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 2. §-a és 2. sz. melléklete

### **Földtani közeg védelme:**

- 1-4. A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. §; A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés a) és c) pontja; A haváriára vonatkozó előírás a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004 (VII.21.) Korm. rendelet 19. § (1) bekezdésének figyelembevételével, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII tv. 8. §-án, valamint a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV.26.) Korm. rendeleten alapul; A (B) szennyezettségi határértéket a földtani közeg

és a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV.14) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet tartalmazza.

Természet- és tájvédelem:

1-14.A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény; az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló 275/2004. (X.8.) Korm.rend.; Az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről és kezeléséről szóló 408/2016. (XII.13.) Korm.rendelet; Az Európai Parlament és a Tanács az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről és kezeléséről szóló 1143/2014/EU rendelet

Az Ákr. 124. §-a szerint – figyelemmel az eljárási költségekről, az iratbetekintéssel összefüggő költségterítésről, a költségek megfizetéséről, valamint a költségmentességről szóló 469/2017. (XII. 28.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdés 2. pontjára – eljárási költségként az **Ügyfél** igazoltan megfizetett 355.000,- Ft, (azaz háromszázötvenötezer forint) összegű igazgatási szolgáltatási díjat – a Kvt. 95/A. §-ának megfelelően – a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (a továbbiakban: Rend.) 2. § (1) bekezdése és 1. sz. melléklete 4. főszám 6. alszámában, továbbá 5. és 7. főszámában, valamint a 37. főszámában foglalt tételek alapján. (VI. fejezet)

Jelen határozat VI. fejezete – az Ákr. 81. §-ának megfelelően – az Ákr. 125. § (1) bekezdésén és 126. § (2) bekezdésén és a 129. § (1) bekezdésén alapul.

A határozat bírósági felülvizsgálatának lehetőségét az Ákr. 114. § (1) bekezdése biztosítja. A döntés közlésének napját az Ákr. 85. § (5) bekezdése határozza meg. A Győri törvényszék hatáskörét és illetékességét a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 7. § (1) bekezdés a) pontja, 12. § (1) bekezdése, 13. § (1) bekezdés e) pontja és a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 3/A. §-a állapítja meg. A kérelem benyújtásának helyét és idejét a Kp. 39. § (1) bekezdése alapján határoztam meg. Az elektronikus ügyintézésre köteles személyek körét az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. §-a határozza meg. A tárgyalás tartása iránti kérelem lehetőségéről való tájékoztatás a Kp. 77. §-án alapul, amely szerint, ha egyik fél sem kéri tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes keresetlevélben az alperes a védíratban kérheti. Ennek elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illetékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. (1) bekezdése alapján állapítottam meg. (VII. fejezet)

Hatáskörömet a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hr.) 2. § (1) bekezdése; illetékességemet a Hr. 1. § (2) bekezdése állapítja meg.

Tatabánya, az elektronikus bélyegző szerinti időpontban

Dr. Kancz Csaba főispán nevében és megbízásából

**Makra Gábor**  
főosztályvezető

*Az eredeti papíralapú dokumentummal egyező*

*Ezen lap nem része az eredeti iratnak, kizárólag a jogszabályi megfeleléshez szükséges záradékolás megjelenítését szolgálja.*